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       ΕΡΩΤΗΣΗ  

       προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ 

 

ΘΕΜΑ:  Ενεργειακή διασύνδεση Βορείων Σποράδων με την ηπειρωτική χώρα 

 

Επανερχόμενος στην αναπάντητη υπ’αρ. 6960/1-6-20 Ερώτησή μου, αναφέρομαι 

στη σύμβαση κατασκευής υποσταθμού στη Σκιάθο για την ηλεκτρική διασύνδεσή της 

με την Εύβοια που υπεγράφη στις 28/5/2020. Πρόκειται για εξαιρετικά σημαντικό έργο 

προϋπολογισμού 9,5 εκατ. Ευρώ που αποτελεί τμήμα ενός ευρύτερου δικτύου 

μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας ύψους 52,3 εκατ. Ευρώ, το οποίο θα 

εξυπηρετεί τις Β. Σποράδες. 

 

Η υποβρύχια διασύνδεση ανάμεσα στη Σκιάθο και το Μαντούδι Ευβοίας βρίσκεται σε 

διαδικασία κατασκευής και αναμένεται να ολοκληρωθεί στα τέλη του 2021. Μέσω 

αυτού του δικτύου θα επιτευχθεί η σταθερή ηλεκτροδότηση, τόσο της Σκιάθου όσο και 

των Σκοπέλου - Αλoννήσου, έτσι ώστε οι Βόρειες Σποράδες να είναι θωρακισμένες 

ενεργειακά σε περιόδους μεγάλου φόρτου, όπως συμβαίνει ιδιαίτερα κατά τους 

καλοκαιρινούς μήνες. 

 

Η δημιουργία της παραπάνω διασύνδεσης θα μπορούσε να λειτουργήσει αμφίδρομα 

σύμφωνα με τον ΑΔΜΗΕ δίνοντας τη δυνατότητα στα νησιά να αναπτύξουν το 

δυναμικό ΑΠΕ που διαθέτουν για να παρέχουν και τα ίδια τυχόν πλεόνασμα 

παραγόμενου ηλεκτρισμού σε άλλες περιοχές μέσω του Εθνικού Συστήματος 

Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

 

Αναμφίβολα η παραπάνω σημαντική αναπτυξιακή προοπτική των Β. Σποράδων θα 

προσφέρει πολύτιμες επενδύσεις σε υποδομές και ενεργειακή αυτονομία στη 

νησιωτική Μαγνησία. Όμως η δημιουργία νέων ευκαιριών για την τοπική οικονομία 

θα πρέπει να συμβαδίζει με την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την 

υπάρχουσα τουριστική ανάπτυξη των Β. Σποράδων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή πρόσφατα εκδηλώθηκε στη Μαγνησία αντίθεση από τοπικούς φορείς μετά την 

αδειοδότηση εκ μέρους της ΡΑΕ ανεμογεννητριών στο Ν. Πήλιο και άρα πρέπει να 

γίνει σαφές με ποιο σχέδιο και προϋποθέσεις μπορούν να γίνουν τέτοιες σημαντικές 

επενδύσεις, ερωτάσθε: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός ανάπτυξης των ΑΠΕ στις Β. Σποράδες; Πόσα MW 

«πράσινης» ενέργειας και μέσα σε ποιο χρονικό ορίζοντα μπορούν να 

παραχθούν; 

2. Ποιες είναι οι ακολουθούμενες διαδικασίες ενημέρωσης των τοπικών 

κοινωνιών και συμμετοχής των οικείων ΟΤΑ στη λήψη αποφάσεων πριν την 

αδειοδότηση έργων ΑΠΕ από την ΡΑΕ; 

 

 
                                                     Αθήνα, 17-9-2020 

   Ο ερωτών βουλευτής 
        
 

                                             Κωνσταντίνος Μαραβέγιας 
  
                              Βουλευτής Μαγνησίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 
 




